
  

 
 
Die Stadtverordnetenversammlung 
 
 
 

 

 
Protokoll über die Sitzung des Ausschusses für Wirtschaft und Tourismus am 
17.09.2024 
________________________________________________________________________ 
 
Beginn:  18:00 Uhr 
Ende:  21:24 Uhr 
Ort:  Charlottenhof 13  15848 Beeskow 

 
Teilnehmer: 

Vorsitzende: Ring, Karolin , Mitglieder: Becker, Hendrik , Hörich, Ralf , Tschampke, Stefan 

, van Amerongen, Christine , Wernicke, Christian , Wildeck, Anne, Dr. , Zirwer, Lars , 

Sachkundige Bürger: Bergunde, Andy , Breitung, René , Handreck, Dana , Jagenow, 

Patrick , Liebau, Dennis , Maiwald, Volker , Schüler, Mirko , Thien, Gerd , Bürgermeister: 

Czaplinski, Robert , Mitarbeiter der Verwaltung: Schulze, Steffen ,  

 

entschuldigt: 

Sachkundige Bürger: Wendt, Werner , Zarling, Angelika , Mitarbeiter der Verwaltung: 

Bartelt, Kerstin ,  

 
A) öffentlicher Teil 
 
TOP  1 Betriebsbesichtigung Firma Stahlwasserbau GmbH  
 
 
TOP  2 Feststellung der Geschäftsordnung  
 
 
 2.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  
 
Die Sitzung wurde ordnungsgemäß einberufen. 
 
 
 2.2. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Die Beschlussfähigkeit wurde mit 8 Abgeordneten und 8 sachkundigen Einwohnern 
festgestellt. 
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 2.3. Feststellung der Tagesordnung  
 
Die Tagesordnung wurde einstimmig beschlossen. 
 
 
 2.4. Einwohnerfragestunde  
 
keine Anfragen 
 
 
TOP  3 Stabsstelle Wirtschaftsförderung und Tourismus IV/102/2024/BM 
 
Vorstellung der neuen Mitarbeiterin Janine Griesche, zuständig für Wirtschaft und 
Tourismus, die ab 01.10.2024 im Rathaus tätig sein wird, durch den Bürgermeister 
Robert Czaplinski. 

 
Frau Griesche stellt sich vor. Sie präsentiert sich als zentrale Anlaufstelle, um künftig die 
wirtschaftliche Entwicklung sowie den Tourismus in der Region gezielt voranzutreiben 
und nachhaltig zu stärken. 

 
 
TOP  4 Vorstellung und Erörterung zum Rufbussystem 

Dalli-Bus 
IV/103/2024/BM 

 
Vortrag von Tim Jurrmann, Mobilitätsexperte und Nahverkehrsbeauftragter des 
Landkreises Oder-Spree. 

Allgemeine Ausführungen zu Mobilität im ländlichen Raum und konkret zu 3 
Haltestellen des Busverkehrs in Beeskow. Mögliche Einführung des Plus-Busses und Dalli-
Busses. Umstellung von Dieselfahrzeugen auf Elektrofahrzeuge. Bericht über die 
Erfahrungen mit dem Dalli-Bus 
u. a. im Raum Bad Saarow und Storkow. Der Dalli-Bus ist inzwischen ein Selbstläufer. 
Perspektiven zur Entwicklung wurden aufgezeigt (u. a. eine Marke, einheitlicher Tarif, 
Erweiterung Betrieb). Möglicher autonomer Test eines Busses in Beeskow und 
möglicher Aufbau des Dalli-Bus-Systems in Beeskow. Kosten für Beeskow ca. 2,1 Mio 
Euro pro Jahr mit 7 Fahrzeugen. Testphase 3 Monate - Kosten 250.000 Euro. 
Herr Jurrmann beantwortete Fragen der Stadtverordneten u. a. zur 
Wirtschaftlichkeit des Dalli-Busses. 

Herr Czaplinski stellte in Aussicht, dass es ein nochmaliges Gespräch mit der 
Verwaltungsspitze und Herrn Jurrmann zu den Kosten und Detailfragen geben wird. In 
einer der nächsten Sitzungen sollen die Stadtverordneten auf den aktuellen Stand 
gebracht und ein Stimmungsbild abgefragt werden. Daraus wird sich dann ergeben, ob 
 
 
TOP  5 Job- und Ausbildungsmesse Startzeit Beeskow 2025 BV/104/2024/Die 

Mitte 
 
Ausführungen von Frau Ring zur Messe Startzeit. Partner der Stadt wird die Stadt 
Beeskow. Sie wird eine geeignete Location für die Ausrichtung finden. Die Kosten der 
Location sowie Energiekosten trägt die Stadt Beeskow. 
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Mit der Startzeit kann auf ein bestehendes Netzwerk zurückgegriffen werden. Das 
Bewerben erfolgt über die Startzeit. Im Mai/Juni könnte die Messe in Beeskow 
durchgeführt werden. 
Es gab Vorgespräche mit der Startzeit durch Frau Ring. Sie hat die Zustimmung der 
Startzeit zur Durchführung der Messe in Beeskow eingeholt. 

Die ausstellenden Firmen zahlen eine Standgebühr wie bei anderen Messen auch. 

Es wird angeregt, die Unternehmen der Stadt auf der Internetseite der Stadt Beeskow 
aufzuführen. 

 

Beschlussvorschlag: 

 
Die Stadtverordneten der Kreisstadt Beeskow beschließen, die Praktikums-, 
Ausbildungs und Jobmesse Startzeit 2025 nach Beeskow zu holen. Priorität bei der 
Präsentation der Unternehmen haben Firmen und Betriebe aus Beeskow und den 
Nachbargemeinden. 
Partner der Messe wird die Stadt Beeskow. Eine geeignete Location ist zu finden. 
Beim Einwerben der Firmen haben die Firmen aus Beeskow, den Ortsteilen und 
der Umgebung Priorität. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Abgeordnete: Ja: 8  Nein: 0  Enth.: 0 

Sachk. EW: Ja: 8 Nein: 0  Enth.: 0 

 

 
TOP  6 Informationen und Anfragen  
 
Herr Wernicke schlägt vor, die Macher der Startzeit zur nächsten Sitzung einzuladen 
und ihnen die Möglichkeit zu geben, das Konzept vorzustellen. 

 
Herr Czaplinski informiert über das Explorationsfeld im Gebiet um Reudnitz. Mit einer 
Sonde wurde geprüft, ob es dort Gasvorkommen gibt. Das Unternehmen hat sich in 
dieser Woche mit dem aktuellen Stand nochmals gemeldet. Man möchte jetzt dort 
testen, ob eine Gasförderung möglich ist. Über das Ergebnis wird die Stadt Beeskow in 
Kenntnis gesetzt. 

 
Herr Engel fragt an, ob es sich um ein Fracking-Verfahren handelt. 

Das verneint Herr Czaplinski. Dies sei die Aussage des Unternehmens. Herr Czaplinski will 
trotzdem nochmals explizit nachfragen und in der Sitzung der SVV eine Rückmeldung 
geben. 

 
Frau Niederstraßer informiert, dass der Vorstand der Gefas darum gebeten hat, alle 
Stadtverordneten zu einem Termin am 26.09.2024 vormittags zur Tafel in Beeskow 
einzuladen. Nähere Informationen werden noch bekanntgegeben. 
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gez. 
Karolin Ring  
Vorsitzende des Ausschusses für Wirtschaft und 
Tourismus 

 

 
 
 
Für die Protokollführung 
 
gez. 
Robert Czaplinski 
Bürgermeister 
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